例题2
某律师事务所共有6名工作人员，这里有三个陈述：
（1）有的人会用Win8操作系统，
（2）有的人不会用Win8操作系统，
（3）主任不会用Win8操作系统。
已知其中只有一个陈述为真，可以推出该所会用Win8操作系统的人数为（  ）。
A. 6人
B. 1人
C. 0人
D. 不能确定
这个题目，具有很明显的推出关系：（3）可以推出（2），即如果（3）为真，那么（2）肯定为真，而题目要求“其中只有一个陈述为真”，所以（3）不能为真，只能为假。
根据这个题目，我们可以总结出一个口诀：一真前假，即在破案题中，如果题目所给出的命题只有一个为真，那么具有推出关系的两个命题，前面一个肯定是假的，因为前面一个真，后面一个肯定也真，就与“只有一个为真”矛盾了。

关于推出关系，还有另外一个口诀：一假后真。意思是在破案题中，如果题目所给出的命题只有一个为假，那么具有推出关系的两个命题，后面一个肯定是真的。比如命题1可以推出命题2，那么根据逆否推理，命题2假，就可以推出命题假，这与“只有一个为假矛盾”，所以后面的命题2肯定得是真的。
这里的证明过程用到了逆否推理，小伙伴们可以联想一下高中数学学的逆否推理，即根据a→b，则有-b→-a。关于逆否推理，我们在后面的“条件命题的翻译推理”那节课还会详细讲解。
本节课讲的例题1就可以用“一假后真”来去解：
今年春运对全市中巴客运车的安全查后，甲、乙、丙三名交警有如下结论： 
甲：所有中巴客运车都存在超载问题 
乙：所有中巴客运车都不存在超载问题 
丙：如意公司的中巴客运车和吉祥公司的中巴客运车都存在超载问题 
如果上述三个结论只有一个错误，则以下哪项一定为真（  ）。
A. 如意公司的中巴客运车和吉祥公司中巴客运车都不存在超载问题
B. 如意公司的中巴客运车和吉祥公司的中巴客运车都存在超载问题
C. 如意公司的中巴客运车存在超载问题，但吉祥公司的中巴客运车不存在超载问题
D. 吉祥公司的中巴客运车存在超载问题，但如意公司的中巴客运车不存在超载问题
很显然，甲可以推出丙，而“上述三个结论只有一个错误”，根据“一假后真”，丙真，所以答案为B。
这就是所谓的“一真前假”和“一假后真”，当题目中有推出关系时，利用这两个口诀，可以加快做题速度。
Word版，在社区搜索“行测课程的课后阅读word版都在这里”可见。
